INSTITUTO SUPERIOR DE AGRONOMIA

12 teste de Matematica 1
6 de Novembro 2013 - Duracao 1h30

I (5 valores)
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1. Indique o dominio de f(z) = .
T
. - z+1, >0 B )
2. Considere a funcao f(z) = o . A funcao f serd injetiva em R? Justifique a sua resposta.
3. Indique a expressio para fo f onde f(z) = vz Inz.
arcsin(x arcsin(x
4. Calcule lim —————u lim ———Q
z—1- —T zo—1+ 1 —2

10.

3.

. Calcule lim
x—0

. Derive f(z) = y/In(2? + 1).

. Escreva uma equacdo da reta tangente ao grafico de f(z) = ¢

r2—

! no ponto de abcissa 1.
Investigue a existéncia de derivada de f(z) = |z|cosz em = = 0.

Seja f(z) =sinx cosz + ¢, com ¢ € R. Determine ¢ de modo a que f”(z) + 4f(x) = 0 para todo o
r €R.
sinz arctg

T

5 1
Calcule lim zew.
r—0t

II (5 valores)

. : o Inx )
. Construa a aproximacdo lincar da func¢ao f(z) = —— num ponto a do seu dominio.
x

Pretende-se construir uma janela de acordo com a seguinte figura, em que a parte superior é um semi-
circulo de raio 7 e a parte inferior um retangulo de altura h. Quais deverdo ser os valores de r e h
de modo a maximizar a entrada de luz sabendo que o material disponivel s6 permite construir uma
moldura em torno da janela com 10 metros.

2
- = Ih Sl , o o
Estude a funcdo f(z) = ¢~ 7 (dominio e assintotas, monotonia e extremos, concavidades e pontos de
inflexo) e esboce o seu grafico.
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